
Mă strădui, în al doilea rînd, sa pun la punct o comédie, la care lucrez de 
aproape ciuci ani şi de care am fost mereu nemultuimit. S-ar putea ca ultima 
versi une să-mi placa. Dacă o voi considera-o vrednică să piece în lume, voi serie 
„cortina" ila uiltimul act şi o voi ìocredinta unni teatru. Şi, in sfiîrsit, mă giìndesc la 
o piesă care să oglindească macar un cnìmpei din tumultui zilelor ce ne-au asigurat 
vîaţa, ati ìnteles, e vorba de 23 August 1944. 

Aş voi să pot serie această piesă, să-»mi izbutească, să fie o lucrare fierbinte 
şi emotionantă, aşa cum sînt rîndurile voastre pentru care vă multuimesc din inimă. 

HORIA LOVINESCU 

Cred în eficacitatea căilor directe în raporturile dintre oameni şi am im-
presia că scrisoarea adresată diramaturgilor de către mimicitarii de la „23 Augusl", 
are sorti să duca la rezultate mai rodnice deoît „articolele şi dezbaterile" la care, 
cu blajină ironie, fac alhizie autorii scrisorii. 

In primul rînd, o asemenea interpelare obliigă, iără putinţă de eschivare, la 
un râspuns prompt. Iar simplul fapt de a-ţi pune semnătura sub un raspuns, pe 
care chiar numai bnnul simt dementar ìl cere afirmativ, echivalează cu un anga-
j a ment. Aceasta este de altfel semnificaţia pe care, personal, o dau rìndurilor 
de fata. 

Orice comentarii san adaosuri la arguimentele atìt de dknipezi şi evidente fo-
losite în scrisoarea lor de muncitorii de la „23 August", mi se par inutile. 

Desigur că putinătatea lucrărilor de teatru valabile legate direct de viata 
muncitorească nu poate fi imputata nici rea-vointei, nici nepăsării autorilor, ci mai 
degrabă silăbiciunii lor în fata greutătilor pe care atacarea acestei teme o ridica 
cu deosebire iìn genul dramatic. De aceea, nu trebuie sa ne faceim iluzia că vor 
curge capodaperele. Dar dacă, cu ajutorul viitorilor nostri eroi, vom aborda, farà 
reţete (prefabricate, viata lor. exista sanse să pregătim eel pujin aparitia operei 
adevărate pe care cu tojii o aşteptăm. 

Deocamdată, cred că revista „Teatrul", care a adăpostit acest schimb de sen
sori, ar trebui să-si asume şi în continuare obligatia de a gasi 'mpreună cu noi 
tati mijiloacele cele mai potrivite pentru a asigura acea „cunoaştere temeinică", — 
eu as spune, colaborare — de care vorbesc semnatarii scrisorii. Ar fi o misiune 
demnă de o publicatie militantă. . 

AL. I. STEFÀNESCU 

Cu ad'îneă emotie am citit scrisoarea voastră. Din ea izvorăşte un puternic 
suflu de emtuziasm creator, o încredere nestrămutată în propriile forte, o hotarîre 
de nestăvilit în a construi mai repede, mai bine, mai trainic viitorul fericit al 
poporului nostru muncitor. 
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